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                                 Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Με  τον  όρο  “σχολικός  κανονισμός”  εννοούμε  το  σύνολο  των  όρων  και  των

κανόνων  που  αποτελούν  προϋποθέσεις,  για  να  πραγματοποιείται  ανενόχλητα,
μεθοδικά  και  αποτελεσματικά  το  έργο  του  σχολείου.  Αποτελεί  ένα  σημαντικό
παιδαγωγικό  μέσο  που  βοηθά  στην  ομαλή  σχολική  ζωή  και  αποβλέπει  στη
διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει
τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις,
με αμοιβαίο σεβασμό, αλληλεγγύη και αποδοχή της διαφορετικότητας. Το σύνολο
των  κανόνων,  αρχών,  αξιών  και  προτύπων  που  καθορίζουν  και  διευθετούν
ουσιαστικά  την  καθημερινή  σχολική  ζωή  αποτελεί  τον  «Εσωτερικό  Κανονισμό
Λειτουργίας  του  σχολείου»  σύμφωνα  και  με  το  άρθρο  37  του  νομοσχεδίου
4692/2020 ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020 «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του κανονισμού.
Ο  παρών  «Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  σχολείου» συντάθηκε

ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή της σχολικής μονάδας με τη συμμετοχή όλων
των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, είναι σύμφωνος με την ισχύουσα νομοθεσία
και  έχει  εγκριθεί  από  τη  Συντονίστρια  Εκπαιδευτικού  Έργου  που  έχει  την
παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της
σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών και του
βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.

Ο  Κανονισμός  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα,  μέσω  της
προβλεπόμενης  από  το  νόμο  συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των  μελών  της
σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας.
Σκοπός του  Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  είναι  η  δημιουργία  ενός

πλαισίου  που  θα  υποστηρίζει  το  εκπαιδευτικό  έργο,  τη  συμμετοχή  όλων  στην
εκπαιδευτική διαδικασία, θα στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας
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των μαθητών/μαθητριών και θα εξασφαλίζει τη σωματική ασφάλεια των μελών της
σχολικής κοινότητας.

Η  σχολική  κοινότητα  είναι  μια  οργανωμένη  μονάδα  που  έχει  όλα  τα
χαρακτηριστικά  της  κοινωνίας.  Στόχος  της  είναι  να  βοηθήσει  τα  παιδιά  να
διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να τα διαπαιδαγωγήσει με τον καλύτερο
δυνατό τρόπο, συνεπικουρώντας στο έργο που ξεκίνησαν οι γονείς στο σπίτι  και να
τα  προετοιμάσει  να  ενταχθούν  ομαλά  στην  κοινωνία.  Έτσι,  η  καλλιέργεια
ουσιαστικών ανθρώπινων δεξιοτήτων, όπως είναι ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της
ευθύνης,  η  καλλιέργεια  της  τέχνης  της  προσοχής,  η  συνεργασία,  καθώς  και  η
εδραίωση  της  πολιτισμένης  συμπεριφοράς  στη  ζωή,  της  αλληλεγγύης  και  της
δημοκρατίας, έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία.

Κάθε μορφή κοινωνικής οργάνωσης,  όπως είναι εν προκειμένω το σχολείο,
οφείλει να σέβεται και να εφαρμόζει ένα σύνολο αρχών, να υπερασπίζεται αξίες και
να  προβάλλει  πρότυπα  συμπεριφοράς,  πάνω  στα  οποία  θα  οικοδομηθεί  η
ουσιαστική συνύπαρξη και θα αρτιωθεί η προσωπικότητα των μαθητών του. 
Οι συγκεκριμένοι σκοποί και στόχοι του είναι:
 η πρόοδος των μαθητών, αλλά και η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως της

συνεργασίας  και  αλληλεγγύης,  του  αμοιβαίου  σεβασμού,  της  αποδοχής  της
ιδιαιτερότητας  του  «άλλου»,  της  ενσυναίσθησης  και  της  συναίνεσης  όλων,
εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες.

 Η ενημέρωση των μαθητών/τριων όσον αφορά στους σημαντικούς κανόνες
και αρχές λειτουργίας του σχολείου. Η οριοθέτηση των  κανόνων συμπεριφοράς,
που  αποτελούν τις προϋποθέσεις διαμόρφωσης του κατάλληλου παιδαγωγικού
και διδακτικού κλίματος για την επίτευξη των στόχων του σχολείου.

 η απρόσκοπτη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας

2. Λειτουργία του Σχολείου
    α. Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος
και  του  ολοήμερου,  τα  διαλείμματα,  ο  χρόνος  διδασκαλίας  κάθε  διδακτικού
αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από
τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ.
           Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού
έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου.

Για  το  σχολικό  έτος  2020-2021  το  πρόγραμμα  του  σχολείου  μας
διαμορφώνεται ως εξής:

Υποχρεωτικό πρόγραμμα
 υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.
  έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.
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 λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15  
(εξάωρο)
     Ολοήμερο πρόγραμμα

 έναρξη  λειτουργίας  των  δραστηριοτήτων  Ολοήμερου  προγράμματος:  13:20
λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.

 Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι
στο Ολοήμερο  πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την
ακριβή  ώρα  αναχώρησης  από  το
σχολείο στις 15:00. ή στις 16:00. 

   β. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών
Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των
εφημερευόντων  εκπαιδευτικών  ο  μηχανισμός  εκείνος  που  προστατεύει  την
ασφάλεια  των  μαθητών  και  μαθητριών  και  του  προσωπικού  του  σχολείου.
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία
του προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις
8:15.  Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται  με καθυστέρηση,  για να
μην  δημιουργείται  αναστάτωση στο  παιδαγωγικό  έργο του τμήματος  που φοιτά,
ενημερώνει πρώτα το διευθυντή του σχολείου και παίρνει  άδεια για να εισέλθει
στην τάξη του. Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το
σχολείο  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων  χωρίς  άδεια.  Αν  παρουσιαστεί  ανάγκη
έκτακτης  αποχώρησης  κατά  τη  διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια),
ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει
το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο.
        Μετά το κουδούνι,  με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του
σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν
παρευρίσκεται  χωρίς  άδεια  στον  χώρο  του  σχολείου  κανένας  επισκέπτης.
         Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  που  συνοδεύονται  καθημερινά  κατά  την
αποχώρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το
Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. 

Οι  μαθητές/τριες  που  μετακινούνται  με  λεωφορείο  μεταβαίνουν  στο  χώρο
επιβίβασης  συνοδεία  του/της  εφημερεύοντος  εκπαιδευτικού.  Στο  λεωφορείο  και
έως την αποβίβασή τους πρέπει να κάθονται στη θέση τους χωρίς να σηκώνονται, να
είναι δεμένοι με τη ζώνη ασφαλείας και να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις της
συνοδού και του οδηγού του οχήματος.
        Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και
των  μαθητριών  και  παραμένουν  έξω  από  τις  εισόδους  του  σχολείου,  χωρίς  να
παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης.  Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση
των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που
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ολοκληρώνουν  το  πρόγραμμά  τους  αλλά  και  αυτών  που  παρακολουθούν  το
Ολοήμερο ΠAIΘ)ρόγραμμα. 

Όσοι  από  τους  μαθητές  και  τις  μαθήτριες  αποχωρούν  χωρίς  συνοδεία
γονέων/κηδεμόνων, έχουν απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου (την οποία έχουν
προμηθευτεί  από  τη  Διεύθυνση  του  Σχολείου  κατόπιν  κατάθεσης  σχετικής
Υπεύθυνης  Δήλωσης  των  γονέων/κηδεμόνων  τους)  και  την  επιδεικνύουν  σε
καθημερινή βάση. Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο
να  πάρει  το  παιδί  του  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να  ενημερώσει
εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου.
    γ. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου
        Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις
εγκυκλίους του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη
του Διευθυντή της σχολικής μονάδας. 
         Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  έγκαιρα  για  προγραμματισμένες  ή
έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, κατά της διάρκεια του
σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων
ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. �

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή
   α. Φοίτηση
           Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική
και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει
τις  καθημερινές  απουσίες  και  τις  καταχωρίζει  στο  πληροφοριακό  σύστημα  του
ΥΠAIΘ)ΑΙΘ.  Η ελλιπής  φοίτηση και  μάλιστα χωρίς  σοβαρό λόγο,  δυσχεραίνει  τόσο το
σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και
την  τυπική  ευθύνη  απέναντι  στο  σχολείο  και  την  πολιτεία  για  τη  φοίτηση  των
μαθητών,  φέρουν  κατά  το  νόμο  οι  γονείς/κηδεμόνες  τους.  Όσον  αφορά  στη
συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές
δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου
Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο.
    β. Σχολικοί χώροι
        Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα
περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό
περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία
στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν μαθητές/
μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες.  Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι
καθαροί.
     γ. Διάλειμμα
       Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο
προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός
και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται
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από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών
και  μαθητριών.  Με  την  ολοκλήρωση  κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός
εξέρχεται  τελευταίος/τελευταία,  αφού κλειδώσει  την  αίθουσα.  Δεν  επιτρέπεται  η
παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του
σχολείου.  Το  διάλειμμα είναι  χρόνος  παιχνιδιού,  ανάπτυξης  κοινωνικών  σχέσεων
αλλά και χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών).
Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε
πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν  απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος
δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να
δίνει  αντικείμενα  σε  μαθητές  και  μαθήτριες  του  σχολείου  από  τα  κάγκελα  του
προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται αυτό
από  τον  γονέα/κηδεμόνα  σε  εφημερεύοντα  εκπαιδευτικό  του  σχολείου.
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στις
αίθουσες, όπου τους υποδέχονται οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα ή
στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.
   δ. Σχολική εργασία
         Οι μαθητές και μαθήτριες  παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην
καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το
δικαίωμα  των  συμμαθητών   και  συμμαθητριών  τους  για  μάθηση.  Για  την
απρόσκοπτη  διεξαγωγή  του  μαθήματος  φέρνουν  μαζί  τους  καθημερινά  τα
απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. Όταν
ανατίθεται  στα  παιδιά  εργασία  για  το  σπίτι  (κατ’  οίκον  εργασία)  αυτή  είναι
σχεδιασμένη  από  τον  εκπαιδευτικό  της  τάξης  σύμφωνα  με  τις  ανάγκες  και  το
επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας.  Οι κατ’  οίκον εργασίες ενίοτε
αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν
να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν,  να είναι υπεύθυνα. Οι
γονείς/κηδεμόνες  συμμετέχουν  στη  μελέτη  του  παιδιού  τους,  επιβλέποντάς  και
βοηθώντας το. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού
αντί  αυτού   και  αποφεύγουν  να  του  προκαλούν  άγχος.  Η  εμπιστοσύνη  μεταξύ
γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών
με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.

ε. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις
    Ο Διευθυντής
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των      
    διδασκόντων και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος, σε    
    συνεργασία με τους διδάσκοντες για την τήρηση της πειθαρχίας.
   Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 
     τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και 
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     την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.
  Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, 
    την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την 
    αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς
 Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 
    αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της  
     υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.
  Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, 
    προτάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.
    Οι εκπαιδευτικοί
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και 
   τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 
    πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης.
 ΠAIΘ)ροετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας 
   σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 
    μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.
 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 
   καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 
   δημοκρατική συμπεριφορά.
 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς 
   και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών 
   /μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την 
    επίδοση των παιδιών τους.
 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 
    προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.
 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 
   οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 
   παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 
   μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 
   ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.
 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 
    διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και      
    το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 
    συλλογικότητας.
 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την 
    καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 
    σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.
 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα  
    γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων 
    μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που 
    παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης.
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Οι μαθητές/μαθήτριες
 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της     
   σχολικής κοινότητας.
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν    
ενεργά  στην  καθημερινή  εκπαιδευτική  διδακτική  διαδικασία  και  δεν

παρακωλύουν  το  μάθημα,  σεβόμενοι  το  δικαίωμα  των  συμμαθητών
/συμμαθητριών  για  μάθηση. Για  να  μετακινηθούν  οι  μαθητές/τριες  μέσα  στην
αίθουσα για  οποιονδήποτε  λόγο  ή  για  να απουσιάσουν,  ζητούν  άδεια  από  τον
εκπαιδευτικό τους. Με το χτύπημα του κουδουνιού οι μαθητές/τριες προσέρχονται
άμεσα στην τάξη και κάθονται πάντα στην ορισμένη θέση τους. Με την είσοδο του
εκπαιδευτικού είναι έτοιμοι για την έναρξη του μαθήματος.

  Το μάθημα τελειώνει με το χτύπημα του κουδουνιού, αλλά δεν αποχωρεί κανείς      
   πριν δώσει την άδεια ο εκπαιδευτικός.     
 Το ασφαλές και ευχάριστο κλίμα μέσα στην τάξη είναι επιθυμία όλων. Δεν πρέπει

όμως  οι  μαθητές/τριες  να  ξεπερνούν  τα  όρια  της  ευπρέπειας.  Για  να  μιλήσει
κάποιος μαθητής στην τάξη, σηκώνει το χέρι και περιμένει να του δοθεί ο λόγος.

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και    
    ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 
    δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους
 ΠAIΘ)ροσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 
   Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό κτήριο και την υλική περιουσία του. 
   Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την 
   πολιτεία. Είναι όλοι υπεύθυνοι για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων 
   και γενικά της αίθουσας.
  Αποφεύγουν την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
    ψυχολογική). Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης 
    λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και 
    ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς ή το διευθυντή.
  ΠAIΘ)ροσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας  
    διαδοχικά τα παρακάτω βήματα:
     1.  Συζητούν  άμεσα  και  ειρηνικά  με  αυτόν  που  έχουν  τη  διαφορά.
     2.   Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή  στο Διευθυντή.
   Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις    
     εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και  συμπεριφέ-     
     ρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 
Γονείς και κηδεμόνες

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και
να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.

 Διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  έντυπες  ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  τα
παιδιά ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.
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 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν πάρχουν, για 
κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους τα οποία μπορούν να 
επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και 
ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

     στ. Παιδαγωγικός έλεγχος
Άμεσος και αντικειμενικός σκοπός των κανόνων είναι η εξασφάλιση της τάξης

στη σχολική κοινότητα. Απώτερος στόχος είναι να βοηθηθούν οι μαθητές/τριες να
αποκτήσουν  υπευθυνότητα,  αυτοπειθαρχία  και  σεβασμό  προς  τους  κανόνες  του
σχολείου.

Κατά την παραμονή τους στο Σχολείο οι μαθητές/τριες οφείλουν να σέβονται,
να συνεννοούνται και να συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς, σύμφωνα με τις
απαιτήσεις των κανόνων κοσμιότητας, τον κανονισμό του Σχολείου και τους νόμους
της ΠAIΘ)ολιτείας. Η συμπεριφορά των μαθητών/τριών πρέπει να διέπεται από σεβασμό
στην  προσωπικότητα  των  συμμαθητών/τριών  τους,  των  εκπαιδευτικών,  του
διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού του σχολείου. Δεν αρμόζει σε κανένα μέλος
της  σχολικής  κοινότητας  η  άσκηση  κάθε  είδους  βίας,  λεκτικής,  σωματικής,
ψυχολογικής ή άλλης μορφής σύμφωνα με την πολιτική αντί-βίας που εφαρμόζεται
στο σχολείο.

Η ώρα του μαθήματος πρέπει να γίνεται σεβαστή από όλους. Αυτό σημαίνει
ότι οι τάξεις που κάνουν μάθημα, δεν πρέπει να ενοχλούνται από άλλους μαθητές
που βρίσκονται εκτός αίθουσας διδασκαλίας ή ασχολούνται με άλλες εκδηλώσεις.
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων μαθητές/τριες  και  εκπαιδευτικοί  θα πρέπει  να
διαμορφώνουν κλίμα αμφίδρομης επικοινωνίας και συνεργασίας.

 Στα  διαλείμματα  των  μαθημάτων  οι  μαθητές/τριες  οφείλουν  να
παραβρίσκονται  εντός του κτηριακού συγκροτήματος και του αύλειου χώρου του
σχολείου.  Δεν  επιτρέπεται  η  χωρίς  λόγω  παρουσία  τους  σε  πάρκα,  δρόμους,
γειτονικά σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις ή καταστήματα που βρίσκονται εκτός
του  σχολικού  χώρου.  Κατά  τη  διάρκεια  των  διαλειμμάτων  οι  εφημερεύοντες
εκπαιδευτικοί βρίσκονται στη θέση τους σύμφωνα με το πρόγραμμα εφημεριών του
σχολείου,  εποπτεύουν  το  χώρο  ευθύνης  τους  και  σε  καμία  περίπτωση  δεν
επιτρέπουν την έξοδο μαθητών/τριών από το σχολείο χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση
και την είσοδο και παραμονή στο χώρο του σχολείου σε οποιονδήποτε δεν ανήκει
στη σχολική κοινότητα. Αν κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με μαθητή/τρια του
σχολείου, οφείλει να απευθυνθεί στη Διεύθυνση και ο μαθητής/τρια θα ειδοποιηθεί
μετά από εντολή του Διευθυντή του σχολείου.

Κάθε απόκλιση μαθητή/τριας από τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της
ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στους
εκπαιδευτικούς,  στους  συμμαθητές/τριες,  στη  σχολική  περιουσία  θεωρούνται
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παραπτώματα.  Τα  σχολικά  παραπτώματα  θα  αντιμετωπίζονται  από  το  σχολείο
σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία.  Γενικά,  η  αντιμετώπιση  παραβατικών
συμπεριφορών  θα  πρέπει  καταρχάς  να  περιλαμβάνει  ήπια  παιδαγωγικά  μέτρα,
όπως  έκφραση  συγγνώμης,  αποκατάσταση  ζημιών,  έμπρακτη  μεταμέλεια,
διαμεσολάβηση κ. ά. 

Τα θέματα αυτά αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της
τάξης με το διευθυντή του σχολείου το σύλλογο διδασκόντων και τη συντονίστρια
εκπαιδευτικού  έργου,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική
αντιμετώπιση τους. 
ζ. Σχολικές εκδρομές

Οι σχολικές εκδρομές είναι η οργανωμένη από το σχολείο ομαδική μετάβαση
σε τόπους που βρίσκονται σε μικρή ή μεγάλη απόσταση από τη σχολική μονάδα με
χαρακτήρα  κοινωνικοποιητικό,  ψυχαγωγικό,  παιδαγωγικό  και  εκπαιδευτικό.
Συνδυάζουν τη μάθηση και ενημέρωση με τη διασκέδαση, την «απόδραση» από τη
ρουτίνα  του  σχολείου  και  τη  σύσφιξη  των  σχέσεων  μεταξύ  μαθητών/τριων  και
μαθητών/τριων – εκπαιδευτικών, που θεωρούνται σημαντικά για την πιο ομαλή και
δημοκρατική  λειτουργία  των  σχολικών  μονάδων.  ΠAIΘ)αράλληλα,  πολλαπλές  πηγές
πληροφόρησης  και  εκπαίδευσης,  εκτός  των  φυσικών  συνόρων  του  σχολείου,
ενσωματώνονται  στην  καθημερινή  λειτουργία  του.  Οι  σχολικές  εκδρομές
αποφασίζονται από τους Συλλόγους των Διδασκόντων και κατά τα προβλεπόμενα
από την εκπαιδευτική νομοθεσία.

 Διακρίνονται σε:
 Σχολικές δράσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής

 ΠAIΘ)ραγματοποιούνται  κατά  τη  διάρκεια  του  διδακτικού  ωραρίου  εντός  ή  και
εκτός του σχολείου και σε συνεργασία με άλλα σχολεία ή άλλους φορείς και  δεν
μπορούν να υπερβαίνουν τις εννέα (9) για κάθε διδακτικό έτος.

 Εκπαιδευτικές  επισκέψεις:  σε  κοντινή  απόσταση  από  το  σχολείο,
περιορισμένης  χρονικής  διάρκειας  όχι  μεγαλύτερης  των  δύο  (2)  διδακτικών
ωρών  που  υλοποιούνται  στο  πλαίσιο  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων  και
δραστηριοτήτων και  δεν μπορούν να υπερβαίνουν τις έξι (6) για κάθε διδακτικό
έτος.

 Ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή: ΠAIΘ)ραγματοποιείται μία φορά ανά διδακτικό
έτος. Στην εκπαιδευτική εκδρομή μπορούν να συμμετέχουν και οι γονείς των
μαθητών ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων.

         Για όλες τις  εκδρομές και επισκέψεις απαιτείται έγγραφη συναίνεση των
Γονέων και  κηδεμόνων.  Για  τις  διδακτικές  επισκέψεις  και  τους περιπάτους  χωρίς
χρήση  μεταφορικού  μέσου  σε  περίπτωση  μη  συμμετοχής  των  μαθητών
καταχωρούνται οι απουσίες του ωρολογίου προγράμματος της ημέρας ανεξάρτητα
αν υπάρχει θετική ή αρνητική δήλωση του γονέα/κηδεμόνα.

η. Άλλα θέματα
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Προσωπικά δεδομένα 
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων

των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας.  Επιπροσθέτως,  σύμφωνα  με  τις  κείμενες
διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό ΠAIΘ)ροστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή,),  επιβάλλεται  η  γραπτή  συγκατάθεση  των  γονέων  ως  προς  τη  συλλογή,
επεξεργασία  και  δημοσιοποίηση  οπτικού  υλικού  των  παιδιών  τους.
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά
είναι  όλα  εκείνα  τα  εμβόλια  που  είναι  ενταγμένα  στο  Εθνικό  πρόγραμμα
Εμβολιασμών.  Ένα  από  τα  δικαιολογητικά  εγγραφής,  αποτελεί  και  η  επίδειξη  του
Βιβλιαρίου  Υγείας  ή  άλλο  στοιχείο  από  το  οποίο  αποδεικνύεται  ότι  έγιναν  τα
προβλεπόμενα εμβόλια.
Κινητά τηλέφωνα

     Οι μαθητές/τριες απαγορεύεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα
εντός του σχολικού χώρου (Αριθ. Γ2/132328/07-12-2006, Γ2/100553/04-09-2012 και
Φ.25/103373/Δ1 / 22-6-2018 αποφάσεις του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ.) καθώς επίσης και οποιοδήποτε
σύστημα εγγραφής ήχου ή εικόνων. Η  κατοχή και  χρήση κινητού τηλεφώνου στο
σχολείο έχει ως συνέπεια μετά την ενημέρωση του κηδεμόνα και την προσωρινή
κατάσχεση  του κινητού τηλεφώνου. Οι μαθητές/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν
σε περιπτώσεις ανάγκης το τηλέφωνο του σχολείου, αφού πρώτα ζητήσουν σχετική
άδεια.

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
α. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας
 ΠAIΘ)ολύ σημαντική  παράμετρος  της συνολικής λειτουργίας  του Σχολείου και του

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με
τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών  και  με  τον  Σύλλογό  Γονέων.  Η
εμπιστοσύνη  του  παιδιού  στο  σχολείο  ενισχύεται  από  τη  θετική  στάση  των
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημα
τους  οι  γονείς/κηδεμόνες  απευθύνονται  στο  δάσκαλο/στη  δασκάλα  της  τάξης.  Σε
περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον
Διευθυντή του Σχολείου.

β. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι  συναντήσεις  για  ενημέρωση  των  γονέων/κηδεμόνων  με  τους  εκπαιδευτικούς  
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα
που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό
του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των
μαθητών/μαθητριών.
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Κάθε  φορά  που  ο/η  εκπαιδευτικός  της  τάξης  κρίνει  αναγκαία  μια  έκτακτη
συνάντηση  
       Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.

Εντός  δέκα  (10)  ημερών  από  τη  λήξη  του  τριμήνου,  πραγματοποιείται
παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες
των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών
τους.

Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 
         Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις
προβλεπόμενες  ώρες  συναντήσεων  με  τους  εκπαιδευτικούς  των  τάξεων.  
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και
να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να
έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για
την  αποστολή  ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή/και  βεβαιώσεων  για  την
πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών
θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την
ιστοσελίδα του Σχολείου  και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα
του Σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή
πρόσωπα  που  έχουν  εξουσιοδοτήσει  να  είναι  άμεσα  διαθέσιμοι  σε  επικείμενες
έκτακτες περιπτώσεις. 

γ .Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε σχολείου συγκροτούν τον

Σύλλογο  Γονέων  &  Κηδεμόνων,  που  φέρει  την  επωνυμία  του  σχολείου  και
συμμετέχουν  αυτοδικαίως  σε  αυτόν.  Σύλλογος  Γονέων  &  Κηδεμόνων  είναι  ένας
σημαντικός θεσμός,  αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για
αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση
συνεργασία με το Διευθυντή, το Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον
ΠAIΘ)ρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.

      δ..Σχολικό Συμβούλιο 
 Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, όπως αυτό ορίζεται
από  το NOMO  ΥΠ’  ΑΡΙΘΜ.  4823 ΦΕΚ  A’  136/03.08.2021,  Αναβάθμιση  του
σχολείου,  ενδυνάμωση  των  εκπαιδευτικών  και  άλλες  διατάξεις,  άρθρο  107
Αναμόρφωση του θεσμού του Σχολικού Συμβουλίου. 

Έργο  του  Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  του  στη  διασφάλιση  της
εύρυθμης  λειτουργίας  της  σχολικής  μονάδας.  Το  Σχολικό  Συμβούλιο  λειτουργεί
συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον
τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην
ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα
βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.

Η σημασία της σύμπραξης όλων
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 Ένα ανοιχτό, συνεργατικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη
όλων  −  μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθυντή,  ή,  Συλλόγου  Γονέων  και
Κηδεμόνων,  Σχολικής  Επιτροπής,  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  −,  για  να  επιτύχει  στην
αποστολή του

5. Πολιτική  προστασίας  του  σχολείου  από  πιθανούς  κινδύνους 
       Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

        Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με
ποικίλες  συνέπειες  για  το  ανθρωπογενές  περιβάλλον.  Οι  σχολικές  μονάδες,  ως
λειτουργικοί  χώροι  φιλοξενίας  και  δραστηριοποίησης  ευάλωτης  ομάδας  του
πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.  
Για την προστασία από σεισμούς και τα επακόλουθά του επικαιροποιείται τακτικά
με το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και
υλοποιούνται  ασκήσεις  ετοιμότητας  κατά  τη  διάρκεια  του  σχολικού  έτους.  Ο
Διευθυντής του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον
Σύλλογο  Διδασκόντων,  προβαίνει  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  που
προβλέπονται  για  την  αντιμετώπιση  των  έκτακτων  αναγκών  εντός  του  σχολικού
χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι
οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν  αποχωρούν  από  το  σχολείο  μόνοι  τους  αλλά
παραδίδονται  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  σε  άλλα  πρόσωπα  που  οι
γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. Τέλος, σε καταστάσεις
πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι  εκπαιδευτικοί,
μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες  και  ο  Διευθυντής  οφείλουν  να
συμμορφώνονται  και να ακολουθούν ρητά τις  οδηγίες  που εκδίδουν οι  εκάστοτε
αρμόδιοι  φορείς/υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,  ΥΠAIΘ)ΑΙΘ,  Υπουργείο  ΠAIΘ)ολιτικής  ΠAIΘ)ροστασίας,
κ.λ.π.  για  την  εύρυθμη  λειτουργία  της  σχολικής  μονάδας  και  την  ασφάλεια  των
μελών της.

 Έχει καταρτιστεί ειδικό σχέδιο αποχώρησης - διαφυγής  σε περίπτωση έκτακτης
ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  και  πραγματοποιούνται  ασκήσεις
ετοιμότητας. 

6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής
του

 Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις
σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  όλους  τους
παράγοντες του Σχολείου, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους
αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο
πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και
το όραμά του. 
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Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων,
σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική
νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

  Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά
σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου.

 

04 Νοεμβρίου 2021

 Ο Διευθυντής

                                                     Ελευθέριος ΠAIΘ)απαδόπουλος 

                                                                 
Εγκρίνεται

 Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού

Έργου 

Ευαγγελία Μπούτσκου

                         Ημερομηνία:            

      ……………………………………………….

Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης

Φλώρα Σορώτου

Ημερομηνία:
………………………………………………….
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